Geometria Proiettiva
IT compito — 18 Febbraio 2010
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ﬁsercizio 1. Dato uninsieme X, indichiamo con X,y lo spazio topologico (X, 7ep),
dove 7. & l'usuale topologia cofinita:
Teof = {AC X | X\ A finito} U {6}
Sia X un insieme di cardinalita infinita.
(1) Sul prodotto cartesiano X2 = X x X sono definite due topologie: (Xuf) X
(Xeof) € (X X X)eop. Coincidono?
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(2) Lo spazio topologico Xeop X Xeo & compatto? = Xe f e (wﬁ(’o
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(3) Lo spazio topologico Xeof % Xeop & di Hausdorff? é@}k
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Esercizio 2. Definiamo su R la seguente topologia 7:
7={ACR| Vs e Ie> 0 tale che [z, +e[C 4}.

(1) Verifica che 7 sia effettivamente una topologia.

(2} Lo spazio (R, T) & connesso?

(3) Sia Ty la topologia euclidea su R. Mostra che ogni funzione continua

I (Ra TEHCi) - (RaT)
& costante.

Esercizio 3. 8i considerino i seguenti spazi topologici.
X; =8 x [0,1].
X;={zeC|0<|z]<2}.
Xs={z€C | 1<z|<2}.
Xy = ([0,1] x [0,1])/~ dove ~ & la relazione di equivalenza seguente:
_ o (z,4) = (a',y), oppure
e~ o { E0 IR,
Dire quali spazi fra X1, X2, X3 e X4 sono omeomorti.

Esercizio 4. Considera la quadrica @ in R? definita dall’equazione
yAzer:c::czﬁl.
(1) Determina un’equazione proietiva della chiusura proiettiva Q di Q in RPS.
(2) Determina 'intersezione di @ con i! piano allinfinito. Si tratta di uno spazio
connesso?
(3) La quadrica @ ha centro? Determina il tipo affine di @.
(4) Determina il tipo proiettivo di .
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